

ПОТЕНЦИАЛ



НАУЧИТЬ МЫСЛИТЬ И РАСКРЫТЬ ТАЛАНТ

Делегация РГПУ им. А.И. Герцена во главе с и.о. ректора Сергеем Богдановым приняла участие в городском педагогическом совете «Петербургская школа: территория талантов», который состоялся в БКЗ «Октябрьский».

В рамках педсовета обсуждались вопросы развития системы образования Санкт-Петербурга. В заседании участвовали губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко, председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров, председатель Комитета по образованию Жанна Воробьева, президент РАО Людмила Вербицкая, руководители исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга, представители научно-педагогической общественности, руководители и педагоги образовательных учреждений – всего более 3500 человек.

По словам губернатора Георгия Полтавченко, от «раскрытия» темы

работы с талантами во многом зависит будущее России. Градоначальник подчеркнул, что дополнительное образование должно быть доступно в каждой школе и при этом должно быть бесплатным, поскольку именно оно лучше всего помогает раскрыть возможности детей. Также губернатор отметил, что приветствует введение в школах дополнительного часа для изучения истории.

О значимости работы с молодежью упомянул и председатель Законодательного Собрания Вячеслав Макаров. «Для того, чтобы Россия успешно продвигалась по пути инновационной и цифровой экономики, который определил президент, нужно превратить школу в территорию талантов. С самых ранних лет дети должны понимать, что их знания найдут применение в будущем», — отметил в своей речи Вячеслав Серафимович. С докладом «Петербургская школа: территория талантов» выступила председатель Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга Жанна Воробьева. Она представила достижения петербургской системы

образования за прошедший учебный год и обозначила перспективные направления работы. «Мы всегда с гордостью говорим, что наш город является уникальным с точки зрения образовательных возможностей для молодых людей. Этому способствует сложившаяся историко-культурная среда и постоянно развиваемые нами образовательные возможности. Благодаря такому сочетанию каждый ребенок в Северной столице действительно может раскрыть свой талант и найти «точку его приложения» для поддержания своего интереса и во благо людей», — считает Жанна Владимировна.

Особый вклад в развитие петербургского среднего образования, одного из лучших в России, вносит деятельность педагогов-герценовцев. Георгий Полтавченко вручил заслуженные награды победителям конкурса «Лучший руководитель государственного образовательного учреждения», а также конкурса по внедрению инновационных образовательных программ.

По материалам пресс-службы Дирекции имени губернатора Санкт-Петербурга

КАКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ НАМ НУЖНО?

ПРОФЕССОР РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА СЕРГЕЙ ЕВГЕНЬЕВИЧ РУКШИН ВОШЕЛ В СОСТАВ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

5 сентября в Минобрнауки России опубликовали утвержденный состав Общественного совета. Впервые за всю историю формирования совещательно-консультативного органа общественного контроля в конкурсном отборе приняло участие более 200 кандидатов. Общественная палата РФ и Экспертный совет при Правительстве РФ остановили свой выбор на 20 кандидатах, среди которых – общественные деятели, известные ученые, учителя, а также руководители образовательных учреждений Российской Федерации.



В состав Общественного совета при Минобрнауки России вошел Сергей Евгеньевич Рукшин – заслуженный учитель Российской Федерации, профессор РГПУ им. А.И. Герцена.

Также в состав совета вошли президент Российской академии образования, академик РАО, доктор филологических наук, член Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию Людмила Вербицкая; вице-президент Российской академии наук, предсе-

датель Сибирского отделения РАН, доктор физико-математических наук, академик РАН Александр Асеев; заведующая кафедрой сравнительной политологии Московского государственного института международных отношений МИД России, профессор, доктор политических наук Оксана Гаман-Голутвинова; вице-президент по развитию Сколковского института науки и технологий Алексей Ситников и другие.

Отметим, что Общественный совет при Минобрнауки России формируется на основе добровольного

участия в его деятельности граждан Российской Федерации с учетом представительства профессиональных объединений и иных социальных групп, осуществляющих свою деятельность в сфере полномочий министерства. Срок полномочий членов утвержденного Общественного совета составит два года с момента проведения первого заседания вновь сформированного состава совета.

По материалам пресс-службы Минобрнауки РФ

Сергей Евгеньевич Рукшин ответил на вопросы редакции газеты «Педагогические вести».

– Какой будет Ваша работа в предстоящий период?

– План работы Общественного совета формируется на первом заседании, которого вновь избранные члены с нетерпением ожидают. Сейчас Министерство и, надеюсь, члены совета готовят вопросы, которые они хотели бы обсудить для включения в план. В новом совете представлены и учителя, и преподаватели вузов, и представители Российской Академии Образования, Российской Академии Наук. Такой состав позволяет содержательно обсуждать широкий перечень вопросов, касающихся развития образования, науки и инноваций в интересах развития страны и построения новой инновационной экономики России.

– Считаете ли Вы, что ваша работа принесет перемены в педагогике?

– Образование, к счастью, сфера достаточно консервативная, и минувшие полтора десятилетия реформ уже принесли множество перемен. Мне кажется, что сейчас гораздо важнее остановиться, оглянуться, тщательно проанализировать итоги этих реформ и наметить пути дальнейшего развития образования и науки в России, восстановить по крупицам то хорошее и полезное, что мы утратили в последние десятилетия, восстановить единое образовательное пространство страны, о чем говорил министр еще год назад. Запрос на взвешенный анализ итогов развития наглядно продемонстрировал Форум Общероссийского Народного Фронта, прошедший в Пензе два года назад, и присутствовавший на нем Президент В.В. Путин прислушался к голосу участников Форума.

– Какими будут эти изменения (в год 100-летия революции) – радикальными и революционными?

– Мы уже насмотрелись на радикальные изменения... Я не хотел бы брать на себя функции гадалки. Поспешные радикальные перемены нанесли огромный урон образованию, в том числе педагогическому. Перемены в том, что работает успешно, не пойдут на пользу ни системе образования, ни развитию науки. Важнее понять, какое образование и для решения каких задач, стоящих перед страной, нам необходимо.

Ссения ШИРОКОВА, корреспондент «ПВ»

ЭФФЕКТИВНОСТЬ, РАЗВИТИЕ И УПРАВЛЕНИЕ



14–15 сентября в Герценовском университете состоялась пленарное заседание I Всероссийской конференции «Повышение эффективности и результативности деятельности подведомственных Минобрнауки России организаций в части финансово-хозяйственной деятельности и контрактных служб в сфере закупок».

Проведение конференции направлено на активизацию обмена опытом между представителями органов федеральной исполнительной власти, экспертами профессионального сообщества и представителями организаций по вопросам финансово-хозяйственной деятельности, использования имущественного комплекса, соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативно-правовых актов в сфере закупок товаров, работ и услуг.

Пленарное заседание было открыто докладом директора Департамента финансов, организации бюджетного процесса, методологии и экономики образования и науки Минобрнауки России Андрея Зарубина «Механизмы повышения эффективности финансовой деятельности образовательных организаций Минобрнауки России». Андрей Владимирович подчеркнул, что в 2017 году было принято решение повысить прозрачность деятельности Министерства образования и науки России в части финансов, а также продолжить эффективный мониторинг финансово-хозяйственной деятельности учреждений.

Директор Департамента бухгалтерско-

го учета Минобрнауки России Татьяна Антонова представила доклад «Особенности составления и представления бухгалтерской отчетности в 2017 году, изменения в учете с 1 января 2018 года в связи с вступлением в силу утвержденных приказами Министерства финансов Российской Федерации федеральных стандартов». Директор Департамента управления программ и конкурсных процедур Минобрнауки России Михаил Попов в докладе «О проблемах и нововведениях в сфере закупок товаров, работ, услуг бюджетных учреждений подведомственных Минобрнауки России» озвучил порядок организации работы в Минобрнауки России по рассмотрению Положений о закупках товаров, работ и услуг бюджетных учреждений.

Переходя к актуальным имущественным вопросам, выступил директор Департамента управления сетью подведомственных организаций Минобрнауки России Алексей Паламарчук с докладом «Эффективность, развитие и управление имущественным комплексом подведомственных организаций Минобрнауки России». Алексей Григорьевич осветил основные приоритеты Минобрнауки России в реализации

Федеральной адресной инвестиционной программы.

Следующей выступила директор Департамента контрольно-ревизионной деятельности и профилактики правонарушений Минобрнауки России Мария Хлопотных с докладом «Мониторинг состояния процессуального внутреннего финансового контроля и системы управления рисками в учреждениях, подведомственных Минобрнауки России».

Завершил пленарное заседание доклад начальника отдела профилактики правонарушений Минобрнауки России Максима Романова «Открытые данные как инструмент профилактики правонарушений».

Пленарное заседание продолжилось работой круглых столов. Открыл мероприятие и.о. проректора по экономической деятельности РГПУ им. А.И. Герцена Игорь Антонов. Поприветствовав слушателей, он зачитал доклад, освещающий проблемы, связанные с формированием плана финансовой деятельности.

Проректор по экономике и финансам Московского физико-технического института Елена Анохова выступила с докладом на тему «Риск-ориентированный подход при внедрении системы внутреннего финансового контроля». Ректор Санкт-Петербургского государственного университета аэрокосмического приборостроения Юлия Антохина зачитала доклад на тему «Регулирование финансовых отношений и локальные

нормативные акты образовательных организаций».

Продолжилось мероприятие сообщениями «Законодательство о контрактной системе: нарушения, которые допускают заказчики при осуществлении закупок, и способы их предотвращения» и «Современные подходы к системе внутреннего контроля – три линии защиты» заместителя директора Департамента контрольно-ревизионной деятельности и профилактики правонарушений Минобрнауки России Аркадия Тихонова и директора Департамента внутреннего контроля и аудита Акционерного общества «ШВАБЕ» Оксаны Ионовой.

Во второй день работы конференции прошли заседания на дискуссионных площадках и круглых столах.

Первой на дискуссионной площадке «Повышение эффективности управления рисками» выступила заместитель директора Департамента контрольно-ревизионной деятельности и профилактики правонарушений Татьяна Голикова. Она сообщила слушателям конференции о рисках в учреждениях, подведомственных Минобрнауки России, и предложила участникам круглого стола разобратся в этих проблемах, акцентируя внимание на необходимости разработки внутреннего контроля.

На проблемной дискуссии выступила директор Департамента бухгалтерского учета Минобрнауки России Татьяна Антонова с сообщением на тему «Практики внутреннего финансового контроля». Татьяна Викторовна рассказала о современных условиях раз-

работки и внедрения процессно-ориентированного внутреннего финансового контроля для учреждений с учетом специфики их деятельности, об оценке идентифицированных рисков и иных факторов, которые влияют на устойчивое развитие учреждений.

На дискуссионной площадке «Изменения в законодательстве о контрактной системе в 2017 году, а также способы применения указанных изменений на практике» выступила начальник отдела координации закупок в сети подведомственных организаций Департамента контрольно-ревизионной деятельности и профилактики правонарушений Минобрнауки России Александра Смазнова.

На круглом столе «Нарушения, выявляемые в ходе проведения проверок подведомственных организаций Минобрнауки России, в части использования имущественного комплекса в уставной деятельности» главным стал вопрос обеспечения эффективного и целевого использования имущества, которое закреплено за федеральными учреждениями.

На мероприятиях, проводимых в рамках конференции, была представлена актуальная информация о современном состоянии и развитии российского законодательства, регулирующего сферу финансово-хозяйственной деятельности, государственных закупок товаров, работ и услуг и использования имущественного комплекса.

Мария КУБЫШКИНА, Юлия СУХАРЕВА, Мария СУХОБСКАЯ, Татьяна ЧИКОВА, корреспонденты «ПВ»